

ROMÁNIA

HARGITA MEGYE

LÖVÉTE KÖZSÉG

HELYI TANÁCSA

Ikt. szám: 3853/16.09.2024.

JEGYZŐKÖNYV

Jelen jegyzőkönyv a 2024. szeptember 12-én, 20:00 órai kezdettel tartott rendes havi tanácsülés alkalmával került felvételre. A tanácsülést a törvényes előírásoknak megfelelően hívta össze a polgármester. A napirendi pontok nyilvánosságra lettek hozva román és magyar nyelven is. A tanácsülés magyar nyelven zajlik, azonban az ülés aktái román nyelven készülnek el.

Jelen vannak: 12 tanácsos, Mihály Dénes polgármester, Orbán Ernő –jegyző.

20. 00- A jegyző jelenléti névsort olvas, jelen van 12 tanácsos, hiányzik Györgylőrincz Csaba tanácsos, a testület döntőképes.

A jegyző megnyitja az ülést és ismerteti a napirendi-pont tervezetet az alábbiak szerint:

- **Határozattervezet ülésvezető elnök megválasztásáról a 2024. Szeptember 12-i ülésre;**
- **Határozattervezet a lövétei Római Katolikus Parókia saját tőkéjének 2024-es évi kiegészítésére szolgáló összeg, átutalás útján történő jóváhagyásáról;**
- **Határozattervezet képviselők kinevezéséről a Székely Mózes Általános Iskola igazgatótanácsába;**
- **Határozattervezet a „VÍZHÁLÓZAT BŐVÍTÉSE” elnevezésű projekt műszaki - gazdasági dokumentációjának és mutatóinak jóváhagyásáról.**

A jegyző a napirendi-pont tervezetet szavazat alá bocsájtotta.

A jelen lévő tanácsosok 12 igen szavazattal elfogadják a napirendi-pont tervezetet.

1. Határozattervezet ülésvezető elnök megválasztásáról a 2024. Szeptember 12-i ülésre;

A jegyző ismerteti a határozattervezetet. Javasolja, hogy mivel a tanácsosi mandátum vége előtt (szeptember 27) lehetséges, hogy lesz még tanácsülés, az elnököt nem csak a jelen ülésre, hanem egy hónapra kellene választani. A tanácsosok egyöntetűen egyetértenek a javaslattal. Az eddigi gyakorlatnak megfelelően a soron következő ülésvezető elnök Egyed József tanácsos.

A jegyző szavazat alá bocsájtja a határozattervezetet.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 12 igen szavazattal.

A Határozat a 28-as számot kapta.

A megválasztott elnök átveszi a tanácsülés vezetését.

Az ülésvezető elnök javasolja a júliusi rendes havi ülés jegyzőkönyvének az elfogadását, amelyet a jegyző elküldött minden tanácsosnak.

A jelen lévő tanácsosok 11 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett, elfogadják az előző ülés jegyzőkönyvét.

A tanácsosok rátérnek a napirendi pontok megvitatására.

2. Határozattervezet a lövétei Római Katolikus Parókia saját tőkéjének 2024-es évi kiegészítésére szolgáló összeg, átutalás útján történő jóváhagyásáról;

A jegyző előterjeszti a határozattervezetet.

Elmondja, hogy a költségvetési határozatban elfogadott 30.000 lej kerül átutalásra, amely összeget az Egyház az adminisztratív épülete állagmegőrzésére fog felhasználni.

Balázs Zoltán tanácsos: mennyi az elvégzendő munkálatok végösszege?

Tódor Lóránd tanácsos: még pontosan nem tudjuk, de kb. 80.000 lej.

Az ülésvezető elnök szavazat alá bocsájtja a határozattervezetet.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 11 igen szavazattal 1 tartózkodás mellett.

A Határozat a 29-es számot kapta.

3. Határozattervezet képviselők kinevezéséről a Székely Mózes Általános Iskola igazgatótanácsába;

A jegyző ismerteti a határozattervezetet. Elmondja, hogy minden iskolai év kezdetén a helyi tanács két képviselőt kell nevesítsen az iskola igazgatótanácsába. A határozattervezetben Balázs Zoltán és Silye Ferencz tanácsosok lettek nevesítve.

Az ülésvezető elnök megkérdezi a két nevesített tanácsost elfogadják-e a kinevezést.

Balázs Zoltán és Silye Ferencz tanácsosok igenlő válasza után az ülésvezető elnök megkérdezi van-e más javaslat.

A jelenlévő tanácsosok egyetértének a két nevesítéssel.

Az ülésvezető elnök szavazat alá bocsájtja a határozattervezetet.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 12 igen szavazattal..

A Határozat a 30-as számot kapta.

4. Határozattervezet a „VÍZHÁLÓZAT BŐVÍTÉSE” elnevezésű projekt műszaki - gazdasági dokumentációjának és mutatóinak jóváhagyásáról.

A polgármester ismerteti a határozattervezetet. Elmondja, hogy 1,5 km új vízhálózat kerülne lefektetésre, amelynek jelenlegi összértéke 778.770 lej, amit saját költségvetésből kell kifizetni. Mivel a 2024/107. számú Sürgősségi Kormányrendelet ismét betiltotta új szerződések megkötését, most tárgyalások folynak egy kivitelezővel, hogy elvégezné-e ebben az évben, az utcaaszfaltozások előtt, a munkálatokat úgy, hogy azok csak a jövő év folyamán kerüljenek kifizetésre.

Balázs Zoltán tanácsos: nincs pályázati lehetőség?

Polgármester: sajnos nincs.

Lázár Zoltán tanácsos: nem lehetne más kivitelezőt keresni?

Polgármester: lehetni lehet, de ebben az évben annak sem tudunk fizetni.

Az ülésvezető elnök szavazat alá bocsájtja a határozattervezetet.

A testületi tagok jóváhagyták a javaslatot, 12 igen szavazattal.

A Határozat a 31-es számot kapta.

Különbefélék:

A jegyző előterjeszti Golicza Sándor kérését, aki a hivatal anyagi segítségét kéri a szélvihar által nagymértékben megrongált gazdasági épülete tetőszerkezetének a megjavítására.

A tanácsosok egyöntetűen úgy határoznak, hogy a lehetőségek függvényében, a kérelmezőnek anyagi támogatást kell nyújtani, mivel a szélvihar teljes egészében tönkretette a gazdasági épületének a tetőszerkezetét.

A jegyző ismerteti Váradi Barna és Bajna Levente Sándor, székely rovásírásos helységnévtáblák kihelyezésre vonatkozó kéréseit.

A testület véleménye, hogy ezen kérések megoldása a polgármester feladatkörébe tartozik.

A jegyző ismerteti 40 Szeltersz völgyi háztulajdonos kérését, amiben kérelmezik a DC 102 számú községi út leaszfaltozását a község adminisztratív. határáig, valamint utcai világítás szerelését a Szeltersz völgyébe.

A testület egyöntetű határozata, hogy mint az a 2022-es költségvetési határozat vitáján is már elhangzott és jegyzőkönyvbe lett véve, a DC 102-es községi útból aszfaltozatlanul maradt 440 m méter

út leaszfaltozása nem tartozik Lövete község prioritásai közé, ezért a közeljövőben nem látnak esélyt annak leaszfaltozására.

György Árpád tanácsos: probléma esetén ki a felelős az új vízhálózat karbantartásáért, javításáért?

Polgármester: a munkálatok garanciába vannak. A garanciális javításokat a kivitelező köteles elvégezni. Az említett probléma esetében időben szólt a kivitelezőnek, de az nem tette meg a megfelelő lépéseket a hiba elhárítása érdekében, ezért mostantól minden adódó problémát írásban fog közölni a kivitelezővel. Az ő kötelessége felelősöket kinevezni a problémák elhárítására.

Balázs Zoltán tanácsos: van-e személyzet, aki ellenőrzi a vízmennyiséget és minőséget?

Polgármester: igen.

Egyed József tanácsos: Azon, lövétéről elszármazottak, akik főzőcsapatként vettek részt az ideai falunapokon, megkérték, hogy tolmácsolja köszönetüket a falu és a hivatal felé a szervezésért, de főképpen a fogadtatásért. Lévéen hogy csapatuk multietnikumú (több szerb és román nemzetiségű is tagja) enyhe fenntartással jöttek Lövétére, de a fogadtatás és tisztességes bánásmód minden elvárásukat fölülmúlta. Egy javaslat amit több lakos is megfogalmazott, hogy a falunapi főzéskor az üstöket jó lenne a sátra elé helyezni, hogy mindenki lássa miképpen készülnek az ételek. Ugyancsak Egyed József tanácsos ismerteti a Rotary Klub felajánlását akik egy teqball asztalt ajánlanak fel a községnek, amit az iskolához kellene felszerelni. Az asztal ára kb. 10.000 lej, ebből a közösségnek 3.000 lejt kellene csak kifizetni.

Lázár László tanácsos javaslata, hogy az önkormányzati képviselők támogassák ezt a javaslatot személyenként 100 - 150 lejjel. A testületi tagok egyetértének a javaslattal.

Mag István tanácsos elmondja, hogy a Rotary Klub már megkereste az iskolát ezzel a javaslattal, elvi megegyezés is született, az iskola tudja biztosítania helyeit a teqball asztal felszerelésére. Ugyanakkor felteszi a kérdést, hogy a Nádpatukai utcai világítás megjavítása mikorra várható.

Polgármester: a vezetékek alatti fáknek a lemetzése elkezdődött, de az Electrica nem tudta befejezni. A probléma az, hogy van egy nagy diófa amit nem tudtak a kosaras kocsióól sem lemetzeni, mert nem érték fel. A megoldás az lenne ha minden vezetéket leszerelnének az oszlopról és a fát teljesen kivágnák. A diófa ágai úgy benőtték a vezetékeket, hogy visszakapcsolják az áramot, de pár órán belül a biztosítékot üti le. Jövő héten még egy nap kijön az Electrica, de náluk is fontossági sorrend van, oda kell menjenek először ahol több fogyasztó marad villanyáram nélkül.

Török József tanácsos: már volt róla szó és nem oldódott meg, hogy a hősök sírjához legyen felszerelve egy szemetes kuka. Most is sok az eldobott szemét a hősök síremléke körül. Egy másik probléma a Kalibáskó felé vezető út melletti fák ágait le kellene vágni a tél beállta előtt mivel több helyen már ki vannak hajolva az útra és akadályozzák az autósforgalmat.

Silye Ferencz tanácsos: ez év folyamán lesz-e még traktor törzskönyvezés?

Alpolgármester: igen lesz, de a pontos dátumot még nem tudjuk, a RAR értesíteni fog.

Több téma nem lévén, az ülésvezető elnök bezárja a tanácsulést.

Lövete, 2024.09.12.

Ülésvezető elnök,
EGYED József



Jegyző
ORBÁN Ernő